

捷报频传！近日，国家工业和信息化部向社会公示2021年度绿色制造名单，沈阳—欧盟经济开发区（沈阳汽车城）入选国家级绿色工业园区；辖区内延锋安道拓（沈阳）座椅有限公司和费拉尔汽车零部件（沈阳）有限公司入选国家级绿色工厂。

绿色循环低碳发展，是当今时代科技革命和产业变革的方向。绿色园区、绿色工厂是国家工业和信息化部为加快推动绿色制造体系建设，打造绿色制造先进典型，引领相关领域工业绿色转型，经申报单位自评价、第三方评价机构现场评价、市级和省级工业和信息化部门审核推荐、国家工业和信息化部专家论证及复核、公示等环节确定的，是国家工信部针对符合“绿色发展”园区、企业给出的权威认定。

近年来，沈阳—欧盟经济开发区深入贯彻习近平生态文明思想，以“绿水青山就是金山银山”理念为指导，坚持绿色发展方式和生活方式，积极发展循环经济、低碳经济、建设资源节约型和环境友好型社会，推动新型工业化、信息化、绿色化融合发展，强化区域产业关联，构建主导产业融合发展的循环型产业体系。

锚定绿色制造体系，持续推进提质增效。在华晨宝马发布的可持续发展成果展示中可以看到，华晨宝马从2018年起逐步建立并启动工厂内部的太阳能光伏系统，大东工厂已完成投资7000多万元，建成4个光伏电站并投入运营。在国家发改委及北京电力交易中心组织的绿电交易试点项目中的绿电交易量居全国首位。同时，采用多式联运的运输方式降低对环境的影响，78%成品车分拨已全部或部分实现铁路运输，减少51.3%的二氧化碳排放，未来创新使用电动卡车用于厂内与厂际间短倒运输将进一步减少零部件运输过程中的碳排放。在园区零部件配套企业中推广贯彻企业绿色制造和循环经济，广泛应用节能环保技术，鼓励企业增加可再生能源及清洁能源使用量，福耀汽车玻璃、世纪华通汽车部件等企业已建成或启动实施光伏发电，开发区引进专注于燃气清洁能源供暖的卡利欧玛公司，法雷奥车灯、浦项汽车配件等企业进行整体供热系统改造工程，能源利用效率提高50%以上，减少二氧化碳排放量50%-70%，园区绿色发展成效显著。

随着一项项节能环保技术、工艺、装备的改造和应用，欧盟经济开发区资源能源节约利用水平显著提高、绿色发展机制日趋完善、绿色发展质量日益提升，进而交出了绿色低碳循环发展的亮丽成绩单。截至目前，园区内已有31家重点企业通过环境管理体系认证，除入围两个国家级名单外，第六批省级绿色制造公示名单中，沈阳—欧盟经济开发区辖区内富城汽车零部件、汇众汽车底盘、马卡智工科技、法雷奥车灯、费拉尔和新宝路航空科技六家企业已入选省级绿色工厂；沈阳马卡智工科技有限公司自主研发的横梁移动式五轴加工中心入选省级绿色设计产品。

沈阳日报、沈报全媒体记者 傅淞岩 特约通讯员 赵银晶、杨海佳